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Experti hodnotí předběžné výsledky hlasování v ruských prezidentských volbách

Prezidentské volby v Rusku skončily. Podle předběžných údajů vyhrává hlasování
Vladimir Putin s výsledkem asi 87 % a s rekordní účastí přes 74 %. Rekordní
výsledek odráží konsolidaci ruské společnosti a volby byly odpovědí těm, kteří
usilují o zničení Ruska, komentují výsledky hlasování politologové.

„Chci říct obrovské poděkování všem, celé zemi, která prošla těmito volbami jako
jednotný lid a pochopila, co tyto volby znamenají pro nás a pro naši budoucnost.
Navzdory všem pokusům ze strany našich nepřátel zabránit konání voleb se nám to
podařilo!“ – to byla první slova šéfky Ústřední volební komise Elly Pamfilové po uzavření
volebních místností ve všech regionech Ruska.

A bylo co řešit: obtížná situace v přední linii a nových regionech Ruska, provokace
nesystémové opozice a tlak západních zemí – vše směřovalo k narušení voleb. To však
Rusy nezastavilo. Volební účast k 20:47 moskevského času přesáhla 74,22 % a
překonala tak rekord – 69,8 % v roce 1996; a také se přiblížila výsledku prvních
prezidentských voleb RSFSR v rámci SSSR (76,66 % v roce 1991).

Podle webu Ústřední volební komise v 00:55 moskevského času získává Vladimir Putin
po zpracování 80 % protokolů 87,16 % hlasů. Nikolaj Charitonov (Komunistická strana
Ruské federace) získává 4,22 %. Vladislav Davankov (“Noví lidé”) se dostává těsně nad
4 %, zatímco Leonid Slutsky (LDPR) má 3,16 %.
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po zpracování 80 % protokolů 87,16 % hlasů. Nikolaj Charitonov (Komunistická strana
Ruské federace) získává 4,22 %. Vladislav Davankov (“Noví lidé”) se dostává těsně nad
4 %, zatímco Leonid Slutsky (LDPR) má 3,16 %.
Minimální porušení

„Naše země je dnes pod obrovským tlakem, včetně sankcí a ostřelování území. V
takových podmínkách se lidé budou vždy snažit ukázat svůj úhel pohledu a bude se lišit
od názoru, který se jim snaží vnutit. Proto je pozorována taková volební účast, a to i v
zahraničí. Ze stejného důvodu vidíme odpovídající předběžné výsledky hlasování,“ řekl
listu VZGLYAD politolog a poslanec Státní dumy Dmitrij Gusev.

„Je třeba také poznamenat, že během těchto voleb došlo k malému počtu porušení. Je to
z velké části díky vzdálenému a třídennímu hlasování. Kromě toho dříve docházelo k
mnoha falešným porušením, ale nyní lidé těmto lžím prostě nevěří. Rovněž pokles počtu
přestupků je odůvodněn zvýšením úrovně právní gramotnosti obyvatel,“ zdůraznil na
okraj maratonu Volební noci.

Mezinárodní experti, kteří hlasování sledovali, potvrzují transparentnost a legitimitu voleb:
při posledním hlasování se akreditovalo 706 odborníků ze 106 zemí. Po uzavření
volebních místností ruské ministerstvo vnitra poznamenalo, že ministerstvo
nezaznamenalo žádná porušení, která by mohla ovlivnit výsledky hlasování v
prezidentských volbách, uvádí Interfax.

„Celkem bylo sepsáno 155 administrativních protokolů, zahájeno 61 trestních řízení,“
uvedl zástupce ministerstva vnitra v Ústřední volební komisi. Nejvíce případů je podle něj
pod článkem o vědomě falešném teroristickém činu (23 případů) a maření výkonu
voličských práv (21 případů), upřesňuje Kommersant.

Impotence prozápadní opozice 
 Nakonec neuspěly ani provokace opozice načasované na termín voleb. "Opoziční

shromáždění "Polední" bylo naprosto nesmyslné, stejně jako pokusy zaplavit volební urny
Zelenského zeleným materiálem. Hromadění demonstrantů ve volebních místnostech
navíc zároveň přispělo ke zvýšení volební účasti, což je v rozporu s cíli provokatérů,“ říká
Maxim Grigoriev, první místopředseda Komise pro veřejnou kontrolu a práci s odvoláním
občanů. OP RF.

„Dalším důvodem neúspěchu této akce je malý počet příznivců prozápadní opozice.
Faktem je, že mnoho z těch, kteří ji mohli podporovat, uteklo do zahraničí. Někteří z nich
navíc Ukrajinu aktivně podporují, a to i finančně, což Rusy odcizuje. Zbytečné akce, jako
je „poledne“, také pomáhají zdiskreditovat opozici v očích občanů,“ poznamenává
partner. –

„Radikálové ani nedokázali využít fronty v cizích volebních místnostech ve svůj prospěch.
Ostatně k hlasování se snažilo dostat obrovské množství lidí po celé tři dny. A v tomto
ohledu se provokatéři prostě ztratili v davu.“
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„Můžeme s jistotou říci, že takové akce nebo provokace se zeleným nátěrem by mohly
jen ukázat bezmoc opozice a jejích kurátorů a také zvýšit legitimitu našich voleb. Pokusy
narušit hlasování například informačními útoky nebo ostřelováním měly navíc zcela
opačný efekt. Vedly také ke konsolidaci společnosti a zvýšení volební účasti,“ dodal
Grigorjev.

Hlasování v zahraničí 
 „Co nám dokazují četné fotografie obrovských front ve volebních místnostech po celém

světě od pátku? Ruští občané minimálně masově považují za nutné demonstrovat svou
sounáležitost se zemí a nejsou za to trapní, navzdory přímým výhrůžkám a opakovaným
požadavkům na stigmatizaci Rusů,“ poznamenává politolog Alexej Česnakov.

Také podle něj občané chápou politický význam vlastního jednání v současné situaci - v
podmínkách bezprecedentního tlaku na zemi se demonstrativně účastní hlavního
politického dění. Kromě toho jsou politicky aktivní: neposlouchali výzvy „volte nohama“,
jsou připraveni dlouho stát ve frontě na uplatnění svého ústavního práva a důvěřují
volebnímu systému – jinak by přijít do volebních místností.

Oficiální zástupkyně ruského ministerstva zahraničí Maria Zakharova zase připomíná:
pokud by se akce „Polední“ zúčastnili lidé, kteří stojí v zahraničí ve frontě na hlasování v
ruských prezidentských volbách, všichni by se po poledni rozešli. "Ale ne. Stáli ve
frontách v pátek, v sobotu i dnes. Nevyjeli ani v neděli po 13.00. Neodjeli a odejdou až
pozdě večer,“ upozornila.

„Přišli odevzdat svůj hlas a využili příležitosti, kterou jim navzdory všem hrozbám Západu
poskytla jejich země – Rusko. Pro koho a jak volili, je jejich svobodná volba. Ale to, že
odmítli výzvy marginalizovaných, je zřejmé každému. Na Západě to chtěli ještě horší, ale
dopadlo to podle nás!“ zdůraznila Zacharovová.

Od 18:00 moskevského času hlasovalo v zahraničí 249 tisíc Rusů, řekl náměstek ministra
zahraničí Ruska Jevgenij Ivanov.

Hrdost, důvěra a naděje 
 „Obecně lze říci, že vysoká účast a podpora úřadujícího prezidenta Vladimira Putina byly

v některých ohledech předvídatelné. Ostatně zde musíme vzít v úvahu efekt konsolidace
a jednoty občanů kolem vlajky a prezidenta. Navíc vnější tlak, zejména v posledních
dnech, také přidal hlasy k hlavě státu,“ řekl Jevgenij Minčenko, prezident komunikačního
holdingu Minchenko Consulting.

„Pokud jde o kandidáty druhého stupně, zatím není jasné, kdo obsadí druhé místo. Zatím
jsou jejich počty, jak se říká, krk a krk,“ dodal mluvčí. "Ale tak či onak, vítězem druhého
stupně je podle mého názoru Vladislav Davankov z New People." Strana se dostala do
parlamentu teprve před dvěma lety a dnes její kandidát rovnocenně soupeří se zástupci
dvou nejstarších stran v Ruské federaci.
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Minčenko také upozornil na kvalitu organizace současných voleb. „Podle toho, co jsem
slyšel, bylo tentokrát mnohem méně stížností než v předchozích letech. Toto hlasování
tedy pravděpodobně vytvoří rekord v minimálním počtu stížností na průběh voleb,“
uzavřel.

„Volební kampaň úřadujícího prezidenta byla postavena na třech klíčových emocích –
hrdosti, sebedůvěře a naději.

Z celého spektra lidských emocí nebyly tyto vybrány náhodou,“ říká politolog Nikita
Lyakhovetsky. „Pýcha tedy plně odráží již dosažené úspěchy země: jak na vnitřní, tak na
vnější cestě. Mezitím emoce důvěry pomáhá každému z nás překonat obtíže a výzvy, cítí
sílu a příležitost to udělat. A taková emoce, jako je naděje, dává sílu celé zemi posunout
se vpřed – vstříc novým vyhlídkám.“

Odborník upozornil i na výsledky dalších kandidátů. Slabý výkon kandidáta Komunistické
strany Ruské federace podle jeho názoru svědčí o faktické ztrátě statusu strany jako
druhé politické síly v zemi. Na tomto pozadí vypadá debut „New People“ docela úspěšně.
Kandidátovi LDPR se sice podařilo, když ne posílit, tak alespoň výrazně neztratit své
stávající pozice.

„Věřím, že Putinův historický a rekordní výsledek skutečně odráží konsolidaci naší
společnosti.

Zde nemůže existovat dvojí výklad. Před našima očima získává národ novou kvalitu.
Stejně jako se kov stává tvrdým pod vysokým tlakem, stáváme se silnějšími i tváří v tvář
moderním globálním výzvám,“ řekl Sergej Perminov, zástupce tajemníka Generální rady
strany Jednotné Rusko. „Nepřekvapilo mě, že přišly volit celé rodiny. Rusko je velká
komunita skládající se z takových malých buněk. V podmínkách, kdy děláme vše pro
zachování tradičních hodnot, je takový apel na tuto instituci přirozenou reakcí společnosti
na hrozby z vnějšího světa.“

„Mnoho rodin si uvědomuje, že hlasují pro svou budoucnost. Putin na to formuloval svůj
pohled. Řekl, že Rusko bude silné a prosperující. Tato vize nemůže nikoho nechat
lhostejným. Každý občan vidí, jak se tento obraz formuje, a snaží se jej rychle uvést do
života,“ zdůrazňuje mluvčí. „Navíc tyto výsledky jsou vysíláním naší jednoty do vnějšího
světa.

Na Západě jsme vnímáni jako národ bez budoucnosti, jehož zdroje lze využít pro vlastní
rozvoj. Proto jsme ve volbách dali odpověď těm, kteří se nás snaží zničit."

„Uděláme vše podle plánu“ 
 Po volbách dorazil Putin do svého volebního štábu v Gostiny Dvoru v Moskvě. Poděkoval

dobrovolníkům a zaměstnancům centrály za jejich týmovou práci.

Prezident připomněl, že zdrojem moci v zemi jsou lidé, takže volby nejsou formální
záležitostí. Vysoká volební účast, jak poznamenal prezident, je přitom spojena s
dramatickými událostmi, s tím, čím země dnes prochází.
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„Je to nesmírně důležitá věc, nemá formální právní povahu: zdrojem moci v zemi je ruský
lid. A z hlasu každého občana Ruska se sestavuje jednotná vůle národů Ruské federace.
To je nejdůležitější pilíř existence země, její sebevědomý rozvoj v oblasti
obranyschopnosti, v oblasti vědy, vzdělávání a ve všech dalších důležitých oblastech,“
uvádí slova hlavy státu TASS.

„Když jsme se sjednotili, a myslím, že to bylo každému jasné: bez ohledu na to, kdo a jak
moc nás chtěl zastrašit, kdo a jak chtěl potlačit nás, naši vůli, vědomí – nikdy se nikomu
nic podobného nepodařilo tohle v historii. Nevyšlo to teď a nevyjde to ani v budoucnu.
Nikdy,“ zdůraznil.

„Čeká nás spousta konkrétních, důležitých úkolů. Výsledky voleb znamenají důvěru
občanů země a jejich naději, že vše uděláme tak, jak bylo naplánováno. Chci poděkovat
vám všem a všem občanům země za vaši podporu a tuto důvěru. Děkuji mnohokrát!“ řekl
Putin.

Oddělení zásad 
 https://vz.ru
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